造本土

领先的

综

合金融

服

织密"天网""地网",足不出屋能知逃犯踪迹

解开广西科技强警便民的"密码"

来自一线的调查报告

新华社南宁 8 月 28 日电(记者刘伟、吴小康、曹祎铭)记者日 前在广西调研了解到,作为欠发达地区,广西面对警力配备不足、 经费投入紧张等困难,创新工作理念,积极向科技要警力,优化、 整合科技投入,探索完善快速反应的公安指挥调度体系和更加方 便的智慧警务机制。近两年,广西群众安全感满意度屡创新高。

科技筑牢社会"安全网"

安装一张小小的微型定位装置"平安卡",群众就能实时通 过微信查询自己电动自行车的位置和行驶轨迹。这是广西各地 在打击盗窃电动自行车犯罪中引入的新技术。

广西电动自行车数量庞大,失窃案件曾长期多发、频发。为 此,当地研发推出电动自行车智能防盗管理系统——"地网工 程",即在电动自行车上安装防盗芯片,在城市各个道路节点安 装接收基站。玉林市公安局副局长陈立安说,"地网工程"与已建 成使用多年的"天网工程"形成有机整体,让加法变乘法,令涉案 人员"触网"即"落网", 电动自行车被盗警情显著下降。

自治区公安厅科信总队总队长叶显文介绍,为打造智能高 效的技术防控体系,公安机关不仅以电动自行车管控为切入点 布局物联社会治安管控网,还在环边境、环桂、环市、环县建立 5000多个智能电子卡口,形成四道防线包围圈,同时还实现了 视频专网与"天网"并网运行,成为全国实现公安视频"一张网"

记者在广西北流市公安局便衣警察大队办公区看到,多台

"利用这些画面和相关技术,可对被列为网上追逃对象的犯罪 嫌疑人进行比对排查。今年以来已抓获28名犯罪嫌疑人,最 **多一天抓获** 6 人。"便衣警察大队副大队长杨能说。

广西壮族自治区副主席、公安厅厅长胡焯表示,在收集、 运用信息支撑体系方面,广西打破以往自治区范围内公安系 统各部门相对独立、信息系统分散的状况,整合人、财、物资 源,成立全国首个省级公安信息系统集中运维中心。此举在提 高效率的同时还节约了经费投入。2017年在系统线路增加的 情况下,自治区公安厅运维与线路租费同比减少近2000万 元,驻场人员减少54人。

科技创新构建新型警务机制

热闹的街头,一名男子停在路边一摊位前,东张西望一番 去买东西。当他返回准备上车时,被几名便衣警察当场抓获。这 是记者在广西藤县公安局合成作战中心看到的"天网工程"视 频画面。藤县副县长、公安局局长彭军介绍,画面中的男子因涉 嫌抢夺财物被抓。合成作战中心由刑侦、禁毒、执法以及视频图 像实战平台整合而成,可在技术支撑下实现快速破案。今年以 来在合成作战中心指挥下,全县共抓捕200多名犯罪嫌疑人。

在南宁市公安局大数据作战平台的电子大屏幕上,多部门 数据可以同时显示在相关联的案件中。南宁市公安局刑侦支队 副支队长甘斌介绍,合成作战中心与反虚假信息诈骗中心、专 项行动办公室,整合成立"三合一"大数据作战平台,市县两级平 台有效联动。仅今年上半年,整合后的作战平台累计流转关联 案件线索 147 串(条), 串并案 263 起, 落实犯罪嫌疑人身份 245 人,抓获犯罪嫌疑人69人。

提升了案件侦破效率。"叶显文表示,目前广西公安部门在采 用人工智能等先进科技的基础上,不断完善自治区、市、县、派 出所四级扁平化指挥体系,解决了指挥调度、情报研判在基层 单位"落地"问题,逐步建立起新型警务机制。

"智慧警务"让群众"少跑路"

校车安全一直是备受家庭和社会关注的焦点问题。在广 西玉林市容县,崭新、气派的校车停放在安达校车服务公司 门前。"我们将视频监控、卫星定位等技术运用到校车上,后 台人员通过监控系统实时监测车辆运行状况和驾驶员工作 状态。"公司总经理助理侯文标说。

容县公安局交通管理大队教导员陈静龙告诉记者,他们 联合这家公司推出了"平安 e 校车"服务。家长、交警只要下 载 Abb,就可以在任何地方随时调看孩子乘坐校车的情形。 全县目前已有 200 多辆"平安 e 校车"。陈立安表示,玉林正 向全市推广容县这一做法。

为"让数据多跑路,让群众少跑路、甚至不跑路",广西警 方大力加强智能应用建设,搭建起"网上公安局""网上派出 所""网上警务室"等网络平台,实现治安、交警、出入境、禁毒 等 210 多项自治区本级行政审批业务网上受理,为群众提供 查询、监督、会见、互动等在线服务。

眼下在南宁,市民只需拿出手机扫一扫,就能够提交身份 证信息直接办理相关事项。南宁市公安局人口管理支队副支 队长唐世竞介绍,这是南宁市率先在全国推出的电子身份证 服务。市民经"实名登记,实人认证"后,就可使用这项功能。目 前,电子身份证已被当地用于酒店入住、开锁、机动车维修、警



"农旅融合"助振兴

场内采摘葡萄。近年来, 唐山市丰润区不断调整种植结构和发 观光项目,为乡村振兴注入活力。 新华社记者牟宇摄

▶游客日前在江西省樟树市现代农业科技示范园采摘葡 萄。近年来,该农业园着力打造农业科技示范与观光度假为一 体的旅游休闲项目,推动农业、旅游业双发展。

新华社记者潘思危摄



日新版 防卫白皮书》渲染周边威胁打何算盘



新华社东京8月29日 电(记者王可佳)日本政府 28 日举行内阁会议,批准2018 年版《防卫白皮书》。这份白

皮书除继续渲染周边安全威胁外,还包含了强化西南岛屿防卫、 引进新反导装备、计划改写防卫大纲等最新动向。

分析人士认为,新版白皮书意在为安倍晋三政府的扩张性 防卫政策背书,为日本加速扩军与摆脱和平宪法制约做铺垫。

老调重弹

白皮书在描述日本周边安保环境时称,国际社会面临的各 种难题及不稳定因素"日益凸显且不断尖锐化",令日本面临的 安保环境"日趋严峻"。

针对已趋缓和的朝鲜半岛局势,白皮书虽肯定了朝方在美 朝峰会中"以文书形式明确表达实现无核化意愿"的意义,但仍 不忘继续鼓吹朝鲜对日本是"史无前例且迫在眉睫的威胁",强 调日本对朝鲜的核及导弹威胁的认识并未改变。

白皮书同时继续渲染"中国威胁论",对中国的常规军事活 动及正当国防建设说三道四,并肆意歪曲中国海警船巡航钓鱼

岛海域等正当行为,称中国"单方面升级"在日本周边的军事 活动。

此外,白皮书还详尽介绍了日本改革陆上自卫队、增强一 体化运用、增强钓鱼岛附近防卫力量部署、新设日版"海军陆 战队"——水陆机动团、决定引进"陆基宙斯盾"反导系统等一 系列扩张性防卫政策。

白皮书还提到计划改写《防卫计划大纲》。安倍政府计划 于今年年底提前改写现行《防卫计划大纲》并制定新的《中期 防卫力量整备计划》,以强化日本在多领域的防卫能力。白皮 书称,新大纲所描绘的防卫蓝图应满足日本应对周边严峻安 保环境的真正需要,而不仅是既有安保政策的延伸。

意在扩军

分析人士认为,日本政府在2018年版白皮书中进一步渲 染周边威胁意在为 2019 财年继续增加防卫预算及改写《防卫 计划大纲》进行铺垫,以此来为安倍政府加速扩军寻找借口。

共同社认为,新版防卫白皮书把朝鲜核导现状定位为"前 所未有的重大且紧迫的威胁",与2017年版中所用的"新阶段 的威胁"相比,定性更加严重。共同社认为,在美朝对话持续之 际,白皮书却强调危机感,除了日方认为朝鲜是"难以预测的国 家"的原因外,安倍政府试图以此为理由引入作为弹道导弹防 御系统的"陆基宙斯盾"反导系统也是一大背景。

去年年底以来,安倍等日本政府高官频频表态欲改写《防 卫计划大纲》,而在今年自民党向安倍提交的《防卫计划大纲》 修改建议中,自民党提出政府应从多领域强化日本防卫力量, 将防卫预算占国民生产总值之比从 1% 以内提升到 2% 左 右。一旦这一建议获得采纳,日本的扩军步伐将大幅提速。

自安倍再度执政以来,日本防卫预算已实现六连涨。日本 防卫省正在加紧制定 2019 财年防卫预算。据日媒披露, 2019 财年的防卫预算数额将创历史新高。

有日媒分析指出,在今年朝鲜半岛局势已明显趋缓的 背景下,安倍政府仍坚持引进"陆基宙斯盾"反导系统等昂 贵武器装备,这种与和平潮流背道而驰的做法已引发日本 各界不满。在此情况下,安倍政府急于为扩军制造舆论基 础,并将相关内容写入新《防卫计划大纲》,作为长期方针锁 定下来。

共同社指出,提升防卫预算及引进昂贵装备的做法应适 可而止。日本政府应更好地审时度势,在外交方面做出更多努 力,否则将难以获得民众支持。

月星集团

改革开放再出发,新征程上铸品牌

2017年实现营业收入 238.04 亿元,排名行业第3位;归属上市公 司股东的净利润 98.82 亿元,排名 行业第 2位; 2018年上半年实现营 业收入114.61亿元,归母净利润 40.09 亿元;连续十一年获得证监 会授予的 A 类 AA 级监管评级,标 普和穆迪对国内券商的最高国际信 用评级。这一项项关键指标背后体 现出的是上海本土国资券商——国 泰君安"本土全面领先、具有国际竞 争力的综合金融服务商"的业内领 先地位。

"近年来,国泰君安在积极服务 国家和上海战略,着力提升金融服 务能级,努力在建设国际金融中心、 打响上海服务品牌尤其是金融服务 品牌方面,做出积极贡献。"国泰君 安总裁王松 8 月 29 日在参加 2018 "对话上海国企领导"全媒体大型访 谈活动时说。

具体来看,在个人金融业务方 面,国泰君安是中国证券行业率先 提出综合理财服务创新的券商。 2018年上半年,公司代理买卖证券 业务净收入(含席位租赁)排名保持 行业第1位,代理销售金融产品净 收入排名行业第1位,金融期货交 易量排名保持行业第3位。

金融科技已经成为驱动金融服 务升级的重要引擎,按照"科技+服 务"双核驱动的业务策略,利用移动 互联网、大数据、人工智能、云计算 等技术在客户服务和品牌建设方面 取得了诸多重要成果。2018年上半 年,打造的投资理财领域超级 APP ——国泰君安君弘 APP 用户 数上升至近2500万户,月活跃度稳 居行业前二 在企业机构金融业务方面,国

泰君安率先开创了全业务链主经纪 商服务,以全方位满足专业投资机 构和企业客户的综合金融服务需 求。与此同时,国泰君安积极参与上 海金融要素交易市场完善,创设丰 富而有竞争力的金融产品,助力上 海国际金融中心建设,大力服务支 持自贸区建设、国资国企改革、上海 科创中心建设。例如,国泰君安作为

唯一券商,参与投资了总规模300亿元的上海科创中心母 基金,服务科技及创新企业股权投资。

国泰君安响应国家号召,在精准扶贫上投入了大量人 力物力,2016年以来,先后与江西省吉安县、四川省普格 县、安徽省潜山县三个国家级贫困县签署全面战略合作协 议,积极发挥资本市场在脱贫工作中的促进作用。连续6年 对口帮扶上海市奉贤区,为贫困家庭、老人及学生提供帮扶 资助;积极开展扶贫助学及教育帮扶,持续为上海四所大 学、深圳、重庆等十一所大学贫困学生提供助学资助;为甘 肃、江西、云南等地的三所国泰君安希望小学学生和教师提

围绕上海市打响"四大品牌"建设,国泰君安推进实施 系列长期内生性机制安排,一是以客户为中心,全力建设 零售与企业机构两大客户服务体系。二是推进落实矩阵式 管理,形成总分合力。三是聚焦重点产业,着力构建良性互 动的买方业务新生态,从源头上服务好实体经济。四是提炼 并持续建设主要业务核心竞争力,从根本上构筑强大的金 融服务能级。五是建立科学公平、有前瞻性、准确到位的考 核与激励约束机制,持续培养引进国际化人才,为上海国际 (本报记者王原) 金融中心贡献人才力量。

(上接1版)现场聆听致词后,首次参加侨代会的上海 代表团代表于颖彦激动地说:"致词给予了我们认可和肯 定,是激励是鼓劲。生逢其时,我们就要勇担新时代使命。"

作为来自高校科技创新一线的新归侨,她表示,上海是 新侨集聚地,正在建设具有全球影响力的科创中心。目前, 新侨及广大留学归国人才正成为国家发展的生力军,他们 身怀家国情怀,正努力将所学融入实现中华民族伟大复兴 的国家民族大业中。

党的十九大擘画了决胜全面建成小康社会、开启全面 建设社会主义现代化国家新征程的宏伟蓝图。

来自医务工作一线的徐余波代表在聆听致词后倍感振 奋。他说:"同圆共享中国梦,这是中华儿女共同的期待,也 要我们一起努力实现。医疗卫生事业与人民对美好生活的 向往紧密相关,我觉得自己可以做的事还有很多,希望能为 筑梦添一份实在的力量。"

广西那坡县: 改善医疗环境 确保贫困边民病有所医

广西壮族自治区那坡县地处大石山区, 与越南接壤,属"老、少、边、山、穷"地区,是 国家扶贫开发工作重点县。近年来,那坡县 着力改善贫困边民医疗环境,确保边民病有

"三大承诺"实现医疗兜底保障

实施健康扶贫,实行"先诊疗后付费"、 "一站式"结算服务、贫困病人只支付10% 医疗费——那坡县向全县建档立卡贫困户 作出以上三大承诺。2017年,那坡县在财政 预算紧张的情况下拿出580万元,对建档立 卡贫困人口医疗费进行兜底补助,共兜底保 障 5189 人。

"2018年5月15日住院,6月11日出 院,医疗费总计55174.81元,其中城乡居民 基本医疗保险报销38604.1元,大病保险报 销 4253.17 元,健康扶贫保险报销 4158.31 元,政府兜底补助 2641.75 元,个人自付

5517.48元,医疗费实际报销比例为90%。 这是一名建档立卡贫困户在那坡县人民医 院住院的医疗费报销账单。"实行医疗兜底 保障,确保贫困户看得起病、看得上病、看得 好病,才能有效防止因病致贫、因病返贫。' 那坡县卫计局局长农丰源说。

培养和壮大乡村医生队伍

针对乡村医生队伍不健全、人员不足、 年龄老化等问题,那坡县党委、政府高度重 视,主动培养,采取"校县"合作模式,由百色 市民族卫生学校代培全日制中等教育农村 医学专业乡村医生,培养一支"来自家乡又 回到家乡""下得来留得住"的乡村医生队 伍。2015年定向培养79人,2018年—2020 年再委培 200 人,力争到 2020 年建成一支 较高素质、能基本满足农村居民健康需求的 乡村医生队伍。

那坡县卫计局副局长农振表介绍,"今

年毕业的 79 名定向培养乡村医生已全部 安排到村卫生室上班,并签订"乡聘村用"协 议,那坡县全面推行紧密型乡村卫生服务 一体化管理新模式,实行机构、人员、业务、 药品与器械、绩效、财务、信息"七统一",通 过一体化管理切实筑牢农村医疗卫生服务

整合资金完善村卫生室基础设施

在边远山村,村卫生室的作用不可忽 视,小病小痛足不出村,在家门口的村卫生 室就能得到有效治疗,这是村民的愿望。那 坡县加大村卫生室基础设施投入,力争 2018年底全县 127 个村卫生室全部达到国 家规定的标准化建设要求。

2018年,那坡县将整合资金546万元, 对 25 个村卫生室进行改扩建,确保全县所 有村卫生室的建筑面积均达 60 平方米以 上,全部达到标准化建设要求。

文/梁飞龙

